

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Παρασκευή, 4 Απριλίου 2014

Ο Πρωθυπουργός κ. **Αντώνης Σαμαράς** συναντήθηκε σήμερα με τον Πρόεδρο του Τουρκικού Βιομηχανικού και Επιχειρηματικού Συνδέσμου TUSIAD κ. Muharrem Yilmaz και τον Πρόεδρο του Συνδέσμου Επιχειρήσεων και Βιομηχάνων κ. Δημήτρη Δασκαλόπουλο. Μετά το πέρας της συνάντησης, έγιναν οι ακόλουθες τις ακόλουθες δηλώσεις:

«Δ. Δασκαλόπουλος: Η συνεργασία μεταξύ των επιχειρηματικών δυνάμεων της Ελλάδας και της Τουρκίας είναι ανοιχτή εδώ και 25 χρόνια και είναι μια γέφυρα που την διατηρούμε ανοιχτή ανεξάρτητα από τις μεταπτώσεις στο πολιτικό περιβάλλον στη δική μας χώρα και στη δική τους.

Η Τουρκική επιχειρηματική κοινότητα είναι σταθερά προσανατολισμένη προς την Ευρώπη. Και εμείς θέλουμε την Τουρκία πιο κοντά στην Ευρώπη, γιατί την θέλουμε πιο κοντά στην Ελλάδα. Και αυτή η υπεραξία αμοιβαίου συμφέροντος που δημιουργείται είναι χρήσιμη και για τους πολιτικούς, για να αντιμετωπίσουν το σύνολο των θεμάτων που υπάρχουν μεταξύ μας. Σε κάθε περίπτωση, η αναπτυξιακή συνεργασία μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας, μέσα στην Ευρωπαϊκή προοπτική, μέσα στη Μεσογειακή λεκάνη, είναι στρατηγικά επιβεβλημένη για το συμφέρον και των δυο μας.

M. Yilmaz: Εδώ και 40 χρόνια ξεκινήσαμε και συνεχίζουμε τις επαφές ως TUSIAD, που είναι ο ομόλογος οργανισμός των επιχειρηματιών και των βιομηχάνων στην Τουρκία, και οι επαφές μας συνεχίζονται επιτυχώς με τον Ελληνικό ΣΕΒ και βεβαίως η επίσκεψή μας στην Αθήνα σήμερα έχει κυρίως το νόημα της επιτάχυνσης των ενταξιακών διαπραγματεύσεων της χώρας μου, της Τουρκίας, στην Ευρωπαϊκή Ένωση στην οποία πιστεύουμε. Πιστεύουμε

ότι η επίλυση του Κυπριακού είναι ένα σημαντικό εμπόδιο για την ενταξιακή πορεία της χώρας μου, αποτελεί ένα σημαντικό πρόβλημα για την επίλυση του οποίου προσπαθούμε να συμβάλλουμε στο μέτρο των δυνάμεων μας. Υπό αυτή την έννοια επισκεφτήκαμε την Κύπρο, ομού μετά των ομολόγων μας του ΣΕΒ και των Κυπριακών φορέων επιχειρηματιών για να μπορέσουμε να δούμε πως μπορούμε να συμβάλλουμε ως επιχειρηματικός κόσμος στο τεράστιο αυτό ζήτημα.

Η επίσκεψη μας στην Αθήνα έχει την έννοια της συνομιλίας με τις Ελληνικές αρχές, οι οποίες έχουν την Προεδρία του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ζητήσαμε και προσμένουμε Ελληνική στήριξη στην επιτάχυνση των ενταξιακών διαπραγματεύσεων και στο άνοιγμα νέων κεφαλαίων στο πλαίσιο αυτής της πορείας, βεβαίως στηριζόμενοι και στις σχετικές θετικές δηλώσεις τόσο του Προέδρου της Γαλλίας Francois Hollande κατά τη διάρκεια της επίσημης επίσκεψής του στη χώρα μας όσο και στις δηλώσεις της Καγκελαρίου Merkel όταν την επισκέφθηκε ο Τούρκος Πρωθυπουργός στη Γερμανία. Το θέμα μας και οι προσμονές μας είναι στην κατεύθυνση του ανοίγματος των κεφαλαίων 23 και 24 των προενταξιακών διαπραγματεύσεων.

Η ερώτηση αφορούσε το θέμα του Κυπριακού και την τοποθέτηση του Πρωθυπουργού στο θέμα αυτό.

M. Yilmaz: Ο Πρωθυπουργός καταρχάς υπογράμμισε την Ελληνική θέση για το θέμα της πλήρους ένταξης της Τουρκίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, η οποία είναι πλήρως υποστηρικτική των προσπαθειών της χώρας μας και επίσης κατά την επίσκεψη μας εδώ είχαμε την ευκαιρία να παρατηρήσουμε ιδίως όμμασι τα αποτελέσματα των τεράστιων προσπαθειών και των μεταρρυθμίσεων που έγιναν στην Ελληνική οικονομία και κοινωνία, ούτως ώστε η χώρα να επιστρέψει σε μια αναπτυξιακή πορεία, η οποία έχει θετικές επιδράσεις τόσο σε διμερές επίπεδο όσο και σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. Θεωρούμε ότι οι καλές ελληνο-τουρκικές σχέσεις συμβάλλουν και στην προσπάθεια που καταβάλλουμε για την πλήρη ένταξη της χώρας μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ο Έλληνας Πρωθυπουργός επεσήμανε ότι τα κεφάλαια που πρέπει να ανοίξουν στις ενταξιακές διαπραγματεύσεις της Τουρκίας δεν περιορίζονται μόνο με το κεφάλαιο 23 και 24 αλλά επεσήμανε και τα κεφάλαια 5, 8 και 19 των διαπραγματεύσεων αυτών.

Η ερώτηση αφορούσε το θέμα του πρωτοκόλλου της Άγκυρας, το τι ελέχθη επί του θέματος.

Μ. Yilmaz: Όχι, τι σημαίνει πρόοδος στις ενταξιακές, προενταξιακές διαπραγματεύσεις; Βεβαίως, αυτό είναι ένα ευρύ θέμα που περιλαμβάνει πάρα πολλά θέματα. Και ως εκ τούτου, κάποια πράγματα εννοούνται».

(Ανεπίσημη μετάφραση από την τουρκική γλώσσα).